
ZASEDA KOT ZNAČILNOST IN VSOTA
NAČEL LJUDSKE VOJNE

Nemogoče je ugotoviti, kdaj je bila ptvič uporabljena za-
seda kot oblika bojnega delovanja - kot je nemogoče reči,
kdaj je izbruhnila prva vojna. Lahko pa tidimo, da je zaseda
stara prav toliko kot vojna. Poznana je bila že takrat, ko še
ni bilo strelnega orožja in izvaja se tudi danes, ko se upo-
rabljajo najsodobnejša sredstva in ko se bojujemo po naj-
sodobnejSh načelih. Spremenila se je predvsem v oborožitvi,
bojni razporeditvi, sistemu ognja, ciljih itd.

Toda njena osnovna značilnost se v bistvu ni spremenila;
gre za prikrito razporeditev sil in sredstev v neposredni bli-
žini kraja (smeri), kjer je pričakovati sovražnika. Med NOB
so partizanski borci in enote izvajale zasedo kot množično
obliko bojnega delovanja. Z zasedami so prizadejali sovraž-
niku veliko izgub, zaplenili veliko orožja in opreme ter v
sovražnikove vrste vnašali strah in negotovost. Zaseda se je
neštetokrat izkazala kot uspeaia oblika celo v primerih, ko
so jo postavljale novoustanovljene in v boju še nepreizkušene
enote, čeprav so pričakovale tehnično mnogo boije oprem-
Ijenega, številčno močnejšega in v vojni prekaljenega na-
sprotnika.

Zaseda združuje vsa načela Ijudske vojne, ki sta jih še
posebej potrdili naša NOB in vojna v Južnem Vietnamu:

— proti agresorju se lahko bojuje vsakdo, ki si to želi,
— agresorja lahko uspešno napadajo tudi majhne enote,
— agresorja je moč napasti ne glede na to, kje in v kakš-

nih okoliščinah je,
— če se napadeni trdno odloči zmagati, bo vselej nafel

ustrezen način boja z vojno tehniko in silami, ki jih ima na
voljo,

— uspešno se je mogoče bojevati proti vsaki vojni tehniki.
Zaseda zagotavlja omenjena načela s presenečenjem, spe-

cifično premočjo, samostojnostjo akcije, iniciativo, ma-
nevrom in izvimostjo. Presenečenje pa zagotavija s prikritim
prihodom, z neopaznim prihodom na bojni položaj in nje-
govo zasedbo, z načinom boja, z ognjenim sistemom, s svojo
obliko, drznostjo, zvijačami, prožnostjo itd.

Po konceptu LO in naše vojne doktrine, ki narekuje in
zahteva angažiranje vseh za boj sposobnih občanov ter pred-
videva nenehno bojno delovanje na vsem območju SFRJ, bo
zaseda ostala kot zelo pomembna oblika bojnega delovanja
tako z gledišča učinkovitosti kakor tudi kot zelo pogost
način delovanja. Posebno bi zaseda imela svoj polni pomen
za vse borce in enote na začasno zasedenem ozemlju.
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